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Tarea

Tarea En la figura se ha representado una valvula de seguridad
Estrategia
Ejecucion [—

!
Conclusiones :

| )

" L @
Z NN 20

1 | Junta 5 | Coucho
1 | Muelle 4 | Aaro
11 Bola 3 | Acero
1 | Tapen 2 | Brone |
1 Cuerpo 1 Brone

N* | Denominacisn Mara.| Material
<A@ | VALVULA DE SEGURIDAD

Sinesala | (ST P Company

Fuente: Bologiubov S. Dibujo técnico. Ed. Mir, Moscu, 1988
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Tarea

Tarea Tareas:

Estrategia

Ejecucion

A Complete el disefio conceptual, determinando las
dimensiones, aceptando que la representacion esta
aproximadamente a escala natural (Escala 1/1), pero
redondeando y adaptando las medidas para garantizar la
ensamblabilidad del conjunto

Conclusiones

B Obtenga el modelo sélido de la pieza marca 1

C Reaproveche los modelos solidos de piezas
semejantes a las marcas 2-5 que se facilitan

D Ensamble el conjunto adaptando los modelos
recuperados para que encajen en la pieza 1 modelada
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Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

© 2017 P. Company & J.D. Camba

Estrategia

La estrategia consta de seis pasos:

" Analice la forma detallada de la pieza 1,
obteniendo su plano de disefio a mano alzada

4 Obtenga el modelo sélido de la pieza marca 1

7 Localice piezas anteriormente modeladas que sean
Iguales o parecidas a las marcas 2-5:

/" Reultilice la pieza del ejercicio 7.4 como pieza 2

/" Reutilice la pieza 6 del ejercicio 10.1 como pieza 3

/" Reutilice la pieza 3 del ejercicio 11.1 como pieza 4

I Reutilice la pieza 7 del ejercicio 10.1 como pieza 5

4 Parametrice las piezas, para simplificar el proceso de
adaptacion
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Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones
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Estrategia

" Determine los subconjuntos del producto, para fijar el orden

de ensamblaje -
4

‘Hay un subconjunto claro, |

formado por el tapdn y la junta e

T N &N
[ e N N

_

0 Ensamble las piezas utilizando la metodologia descendente
para adaptar las piezas reutilizadas

/'

~

Para que las piezas adaptadas encajen facilmente, tienen que estar
| definidas mediante cotas “emparejables” con las cotas de la pieza principal |

o

// -

Por ejemplo, si la junta esta definida

mediante su didmetro interno (D),

conviene que la garganta del tapon esté
_ definida mediante su diametro (d)

\\\ 7
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Ejecucion

Tarea En la figura se muestra un posible plano de detalle de la
Estrategia pieza 1

Ejecucion

Conclusiones =TT
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@ Para encajar, las demas piezas tendran que adaptarse a estas dimensiones
(y usar estas mismas unidades)
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Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Obtenga el modelo de la pieza 1:

! Dibuje el perf
del cuerpo

| Obtenga el cuerpo
por revolucion

J Seleccione el

. . 4 Ano+='
matenal de |a p|eza omercial,UNSCEEDDD(‘}O-Wbmnce])

| Afiada las roscas
cosmeéticas
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Ejecucion

L

3

% ﬁ' Cuerpo
v History
Sensores

¢ [[3] Cuaderno de disefio

= @9({
!
=®56
g
8 | o
= F
g @40:| |
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=EEmn | o~
|__.'|®5o |
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= o2
060

‘Configuracién de rosca

Arista<1z

® i

|I_| Alzado
e
[
g
L

I_. Origen
< @ Cuerpe

*L_ CroquisCuerpo

| Planta
| vista lateral

Q— Rosca cosmétical
Q- Rosca cosmétical

Empezar por cara/plano:

Estandar:

I1SC

Tipo:

Roscas Standard
Tamafio:

Me0

@ 50.00mm

Hasta profundidad especificada

£y [ 25.00mm

>
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Ejecucion

Tarea /" Defina un plano
Estrategia auxiliar para la
Ejecucion boca del tubo
Conclusiones |ateral

| Dibuie el contorno

circular
ﬁn Bocalateral @ ﬂl
o W W |'8‘
| Extruya hasta siguiente e o)
Direccidn 1 -~

Hasta el siguiente ~
Py

Fusionar resultado

3

Angulo de salida hacia fuera
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Ejecucion

5 .30

Tarea | Dibuie el perfi

Estrategia del agujero del
Ejecucion tubo lateral
Conclusiones

{ Obtenga el agujero por revolucion

Q- Rosca cosmética @
v X
Configuracion de rosca ~
(b Arista<1>
J ~ Estandar:
Afada la rosca .
. Tipo:
Cosmétlca Roscas Standard ~
Tamafio:
M45 v
@ 45.00mm
Hasta el siguiente ~

Anotacidn de rosca i

. M45 Roscas Standard I
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Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Re-parametrice la pieza 2:

/' Revise el arbol
del modelo,
asignando
nombres

B@ Cabeza

EI@ Cafa
l[f CroquisCafia
-U- Rosca cosmeétical
—-ffl Garganta

@ CroquisGarganta

EI@ Hueco inferior

explicativos

£

/" Introduzca formulas
para que todas las
anchuras dependan
valor de la rosca

]-- Rosca

Ejecucion

Ecuacicnes, variables globales y cotas

T Filtrar todos los campos

E Predeterminado<Como 1~

Kuna cota derivadal

a . . .
iNo parametrice la distancia
entre vértices, porque €s

‘/iCambie la cota de

o

profundidad de garganta por
‘la de diametro de garganta!
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Nombre Valor/Ecuacion Equivale a Ci Aceptar
=) Cancelar
del = Operaciones Importar...
o Cotas Exportar...
EntreCarasCabeza@ CroguisCabeza = "Rosca@CroquisCafia™ - 2 30mm Ayuda
EntreVerticesCabeza@CroquisCabeza 24.64mm 34.64mm
AlturaCabeza@Cabera 11mm 11mm
V AnguloRedondeo@CroquisRedondeo |75 75°
Angulo@Redondeo conico 360 3607
Rosca@CroquisCana 32mm 32mm
AlturaCafia@Cafia 13mm 13mm
AlturaGarganta@ CroquisGarganta 3mm 3mm
DiametroGarganta@CroquisGarganta 3.5mm 3.5mm
%uloGarganta@Garganta 360 3607
/ AnchuraHueco @CroquisHueco = "Rosca@CroquisCania™/ 2 16mm
AlturaHueco@Hueco inferior 7mm Tmm
- D7@Hélice/Espirall 0 [id
D5@Hélice/Espirall 2.85714286 2.85714286
D4i@Hélice/Espirall 3.5mm 3.5mm
D3@Hélice/Espirall 10mm 10mm
D1@Perfil de rosca 60 60"
D3@Perfil de rosca 3.06mm 3.06mm
D2@Perfil de rosca 0.88mm 0.88mm
[T Reconstruir automaticament Unidades de angulo: ~ B solucionar arden automat.
[:]Vl'nculo a archivo externo
V.
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Tarea
Estrategia

Ejecucion

Conclusiones

/" Haga depender todas las

\‘/
/@\
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alturas de la altura total—

|

s
odos los campos

Ecuaciones, variables globales y cotas

T Filtrar t

Ejecucion

Afada la altura total como variable global!}

—

/

E Predeterminado<Como 1

C]Wnculo a archivo externo

iHaga una prueba modificando las cotas principales
para comprobar que la parametrizacion es correcta!

Mombre Valor/Ecuacion Equivale a Comentarios

=] \i’aliahlﬁgk:balgs//
“AlturaTotal® =24 24

= Operaciones

=l Cotas
EntreCarasCabera@CroquisCabeza = "Rosca@CroquisCafia” - 2 30mm
EntreVerticesCabeza@ CroquisCabera 34.64mm 34.64mm
AlturaCabeza@Cabeza =11/24 * "AlturaTotal 11mm
AnguloRedondeo@CroquisRedondeo 75 75
Angulo@Redondeo conico 360 3607
Rosca@CroquisCafia 32mm 32mm
AlturaCafia@Cafa =13 /24 * "AlturaT otal” 13mm
AlturaGarganta@CroquisGarganta 3mm Smm
DiametroGarganta@CroquisGarganta 23mm 25mm
Angulo@Garganta 360 360°
AnchuraHueco@CroquisHueco = "Rosca@CroquisCafia” / 2 16mm
AlturaHueco@Hueco inferior = "AlturaCafa@Cafia™ / 2 6.5mm
D7 @Hélice/Espirall 0 o
D5@Hélice/Espirall 2,85714286 2,85714286
Da@Helice/Espirall 3.5mm 3.5mm
D3@Hélice/Espirall 10mm 10mm
D1 @Perfil de rosca 60 60"
D3@Perfil de rosca 3.06mm 3.06mm
D2@Perfil de rosca 0.88mm 0.88mm

[] Reconstruir automaticament Unidades de angulo: e B solucionar orden automaét,

Aceptar

Cancelar

Importar...

Exportar...

Ayuda
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Ejecucion

Ejel

Tarea Re-parametrice el muelle: | S

Estrategia g

Eiecucis B .

ecucion / Modifique la longitud total é?
hasta un valor ligeramente g & ~

menor que el hueco en el
que debera encajar

Conclusiones

/" Modifique el punto de GEETE——
contacto superior, para cii;l%: Ei”;‘éilin:; !
hacerlo corresponder con g s:d - -
el fondo plano del tapg)nL S st

— % Plancl
/iEstos “anclajes” no seran h f{% Eal
necesarios si el ensamblador :g Pz adacentes >

.detecta la restriccion de tangencial | & m

%" No es necesario parametrizar
ni la junta ni la bola... ... porgque sus cotas son compatibles

con las de las otras piezas
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Ejecucion

Haga un sub-ensamblaje con el tapon y la junta

Tarea
Estrategi , . .
SR { Inserte el tapon alineado con el origen global
Ejecucion .
_ de coordenadas de un nuevo ensamblaje
Conclusiones

/" Inserte la junta en el ensamblaje
y redimensionela:

J/ Haga la altura de la junta igual a la
altura de la garganta del tapon

/' Haga el diametro exterior de la junta un
0 , ‘Y % 8 2F
20% mas grande que la separacion o1@Craquit
entre caras de la cabeza del tapon

/ Haga el diametro interior de la junta igual al

didmetro de la garganta del tapon

| Empareje la junta

J Haga la junta concéntrica
con la garganta del tapén

" Apoye la junta en la parte
inferior de la cabeza del tapon

| Seleccione material para ambas piezas
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Ejecucion

Tarea Inicie el ensamblaje prinCipa| con la pieza 1:
Estrategia
Ejecucién | Inserte la pieza 1
Conclusiones en un nuevo
ensamblaje

! Alinee el origen de coordenadas de
la valvula con el origen de
coordenadas global

=k @@ Relaciones de posicion
= l_l Alinear cuerpo a sistema glohbal
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Ejecucion

Tarea Inserte la pieza 3 y modifiquela vinculandola a la pieza 1:
Estrategia

Ejecucion

Conclusiones / Inserte labola ©

J Haga su radio igual
a la mitad del
diametro del agujero
conico del cuerpo

D1@Croquis1
="D10@CroquisCuerpo@Cuerpo<1>.Part"/2| iv4

v X 82

J Afada restricciones
de tangencia con
superficie conica 'y
coaxialidad
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Ejecucion

Tarea Inserte y modifique el subconjunto del tapon y la junta:
Estrategia G

Ejecucion @

Conclusiones J Inserte el

subconjunto

J Haga la rosca del tapén igual a la
rosca superior del cuerpo

J Afnada restricciones
de concentricidad de
las roscas y contacto
entre caras
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Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Ejecucion

Inserte la pieza 4 y modifiquela vinculandola a la pieza 1y

al subconjunto:

/ Inserte el muelle

! Haga su diametro igual al del
hueco del tapon (menos el
diametro del alambre)

//

——

o

/ ! .

‘@ iSe ha insertado el muelle
después del tapon, para poder
establecer esta relacion!

o, : ~
Quiza tenga que seleccionarel
croquis para visualizar la cota! (

- J
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g

Mhacdificar

igual a la \/, Esta condicion es dificil, porque esa

J Haga
Co de la piez |

magnitud no esta acotada directamente!
o

v X B 22 (&

D1l@Croquisl

="AnchuraHueco @ CrogquisHy
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Ejecucion

Tarea ! Afada la restriccion

Estrategia de coaxiales |
Eiecucion %'ﬁ Cuerpo=l= (Predeterminado«< <
J - %8y @ (-) Bola<1l> (Predeterminado< <
Conclusiones - 9 (-) Tapén<1> -> (Default<Displ
Q&ﬂ (-] Muelle=1> (Predeterminado-
Elml@ Mates
- ,{ Alinear cuerpo al origen (Cuerp
{:I Bola
{:I Tapon
EID Muelle
o ,{I Coaxiales (Tapén<l> Muelle=1>) ]

| Afiada la restriccion
de tangente entre el
fondo del tapon y el
borde del muelle
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Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Ejecucion

| Afiada restricciones
de tangente entre el
muelle y la bola

A iHacer que el muelle asiente simultaneamente en el
fondo del tapon y sobre la bola, al tiempo que se
controla su longitud, da lugar a incompatibilidad si
no se ha asignado la longitud EXACTA!

-

iPara definir esta restriccion,
debera eliminar la
incompatibilidad, suprimiendo
la tangencia tapon-muelle!

-

EI@@ Mates \

- /( Alinear cuerpo al erigen (Cuerpo<1> Origin)
r_—l Bola
r_—l Tapdn
Elr_—l Muelle
----- /{ Coaxiales (Tapon<1> Muelle<1>)
@\ Tangente a tapdn (Tapén=1> Muelle<1>)

a\ Tangente Exterior (Bola<l> Muelle<1=) /

----- (} Tangente Interior (Bola<l> Muelle<l=)

© 2017 P. Company & J.D. Camba
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Ejecucion

AN ‘ - . . .
Tarea ‘&~ Recuerde que las relaciones de tangencia suelen tener dos soluciones:
Estrategia

Ejecucion

Conclusiones

iPara conseguir la solucion deseada, antes de
aplicar la restriccion, encare el muelle!

jUtilice mover componente para colocar el
muelle cerca de la posicion deseadal!
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Conclusiones

Tarea

Estratogia 1 El modelado en contexto permite reaprovechar piezas
Ejecucion de ensamblajes previos para nuevos ensamblajes

Conclusiones

Z Las piezas a reaprovechar deben estar
parametrizadas, para depender de pocos
parametros faciles de modificar

3 Es importante que todas las piezas utilicen las mismas
unidades, para no crear vinculos inconsistentes

4- El ensamblaje resultante es facilmente modificable,
porque todas las piezas estan vinculadas a la pieza 1
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